
Frage 1

Mujinga Kambundji beim Training. Sortiere die Tätigkeiten nach 
geleisteter Arbeit (im physikalischen Sinne)! Tipp: Es herrscht Reibung.

c)     𝑊𝑊3 < 𝑊𝑊2 < 𝑊𝑊1
d)     𝑊𝑊1 = 𝑊𝑊2 = 𝑊𝑊3

a) 𝑊𝑊1 < 𝑊𝑊2 < 𝑊𝑊3
b) 𝑊𝑊2 = 𝑊𝑊3 < 𝑊𝑊1
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a) Ist richtig. Die Arbeit gegen das Gravitationsfeld der Erde ist bei allen 
gleich, aber sie muss zusätzlich auch gegen die Reibung arbeiten. Je 
länger ihr Weg, desto mehr Reibungsarbeit muss sie zusätzlich leisten.



Frage 2

Was passiert mit einem Foucault’schen Pendel
am Nordpol (von oben betrachtet)?

a. Seine Pendelebene dreht sich in 24h entgegen dem Uhrzeigersinn.
b. Es steht komplett still, da die Corioliskraft die Pendelbewegung 

genau kompensiert.
c. Seine Pendelebene dreht sich in 24h im Uhrzeigersinn.
d. Seine Pendelebene dreht sich in weniger als 24h entgegen dem 

Uhrzeigersinn.
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